

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ о работе Татуева Али Талиновича

по кандидатской диссертации **«Функциональные особенности терминологии авторского права в английском юридическом дискурсе»**, представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

В 2014 г. Татуев А.Т. окончил ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х. М. Бербекова» по специальности 031001 Филология, квалификация «Филолог, преподаватель»; в 2020 году – магистратуру по направлению подготовки 40.04.01 юриспруденция (магистерская программа «Теория и история государства и права»), присуждена квалификация «Магистр»; в 2024 г. – аспирантуру по направлению подготовки 45.06.01 Языкознание и литературоведение. Специальность 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, присуждена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Справка о сдаче кандидатских экзаменов по направлению подготовки 45.06.01 Языкознание и литературоведение. Специальность 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (№ 0394) выдана 24 июня 2024 г. ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х. М. Бербекова».


В процессе обучения в аспирантуре по теме научной работы Татуев А.Т. представлял материалы точно в назначенные сроки и в полном объеме, корректно и качественно готовил текстовую часть диссертации, которая основывается на анализе юридической терминологии англоязычного авторского права (более 1000 юридических терминов, в том числе товарных знаков, защищенных авторским правом), трудов лингвистов по дискурс-анализу, в области когнитологии, терминологии, словообразования.

Актуальность темы диссертационного исследования определяется ростом правосознания и расширения правоприменительной практики требующей анализа основных компонентов юридического или правового дискурса, типология которого нуждается в совершенствовании и решении насущных вопросов, касающихся многообразия видов юридического дискурса, базирующихся на соответствующих типах права, ряд из которых не получил широкого освещения в современных лингвистических исследованиях.

Личный вклад Татуева А.Т. состоит в выборе темы работы, объекта и предмета исследования, определении ее цели, постановке и решении задач, в поиске, сборе, обработке необходимой информации, сформировавшей эмпирическую базу работы, анализе научных источников по теме, в осуществлении апробации полученных результатов, подготовке к публикации 8 научных статей по теме диссертации.

Апробация результатов работы. Основные результаты исследования отражены в статьях и материалах различных конференций общим объемом 3.33 п.л., в том числе 3 работах, включенных в «Перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук», доложены на следующих научных конференциях: II Всероссийская научная конференция «Инновационная деятельность педагога: традиции и современность». – Владикавказ: Северо-Осетинский государственный университет, 2023 г.; Всероссийская научная конференция «Вопросы филологии и лингводидактики в эпоху цифровизации». – Владикавказ: Северо-Осетинский государственный университет, 2023 г.

В целом соискателя Татуева А.Т. можно охарактеризовать как сформировавшегося, целеустремленного научного работника, способного решать поставленные научные задачи. Выполненная Татуевым А.Т. диссертация «Функциональные особенности терминологии авторского права в английском юридическом дискурсе» по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика представляет собой завершённое исследование на актуальную тему, соответствует паспорту заявленной специальности и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Научный руководитель:
доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры немецкой и романской филологии ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова»  Л.Х. Хараева

24.10.2024

